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Нетрадиційні методи навчання – це різноманітні форми і прийоми, що 

відрізняються від методів традиційного уроку. Мета нетрадиційних методів 

навчання: формувати розвинуте критичне мислення, здатність мати власну точку 

зору; виробляти навички ефективного спілкування; навчати творчо працювати; 

формувати бачення самого себе, вміння критично, але адекватно оцінювати себе 

та інших тощо. Учителі початкових класів, відповідно до вимог НУШ, 

використовують ігрові методи, метод проєктів, метод ПРЕС, мозковий штурм, 

метод гронування, мікрофон, акваріум та ін. Викликають інтерес в учнів 

застосування на уроках інтелект-карт, методики шести цеглинок, LEGO та ін. Усі 

вони спрямовані на розвиток пізнавальної активності молодших школярів, 

забезпечують формування навчальних та інтелектуальних умінь та сприяють 

розвитку творчості. Зазначимо, що успіх вибору і використання нетрадиційних 

методів навчання в освітньому процесі залежить від фаховості вчителя 

початкових класів, рівня розвитку його творчих здібностей, креативності, 

інноваційності тощо. 
Література 

1. Малафіїк І.В. Дидактика: Навчальний посібник. К.: Кондор. 2005. 397 с. 

2. Бабанський Ю.К. Оптимизация процесса обучения: Общедидактический аспект. М. 

1981. 254 с. 
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ВИВЧЕННЯ ЕЛЕМЕНТІВ СИНТАКСИСУ В ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ НА 

КОМПЕТЕНТНІСНИХ ЗАСАДАХ 

 

Початкова школа працює за новим Державним стандартом, Типовими 

освітніми програмами та підручниками «Українська мова та читання». Освітній 

процес спрямований на формування ключових та предметних компетентностей. 

«Метою вивчення української мови та літератури, мов та літератур відповідних 

корінних народів і національних меншин є формування комунікативної, 

читацької та інших ключових компетентностей; розвиток особистості здобувачів 

освіти із застосуванням засобів різних видів мовленнєвої діяльності; здатності 

спілкуватися українською мовою, мовами відповідних корінних народів і 

національних меншин для духовного, культурного і національного 

самовираження, користуватися ними в особистому і суспільному житті, 

міжкультурному діалозі; збагачення емоційно-чуттєвого досвіду, розвиток 

мовленнєво-творчих здібностей»[1]. 

Спілкування як процес вимагає засвоєння молодшими школярами усіх 

розділів мови, синтаксису зокрема. Слово, словосполучення, речення є 

важливими одиницями побудови тексту. Методика навчання української мови на 

компетентнісних засадах у центрі дослідження М. Вашуленка, О. Вашуленко, 

М. Захарійчук, К. Пономарьової та інших учених. За словами М. Вашуленка, 

«вивчення елементів синтаксису в початкових класах набуває особливого 
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значення. Це насамперед пояснюється метою уроків української мови в 

початковій ланці освіти − допомогти молодшим школярам оволодіти нормами 

граматичної структури (будови) рідної мови, збагатити мовлення 

різноманітними формами і способами висловлення думки, піднести рівень 

розвитку зв’язного мовлення. Оскільки одиницею зв’язного мовлення є речення, 

то цілком зрозумілою є вимога програми працювати над його засвоєнням 

систематично, цілеспрямовано, на кожному уроці навчання грамоти, граматики 

і читання незалежно від виучуваної теми. Важливість систематичної роботи над 

реченням пояснюється і тим, що на фоні речення (на синтаксичній основі) учні 

засвоюють лексичне значення слова, словотвір, фонетику, орфоепію і 

орфографію, морфологічні форми слів та їх синтаксичну роль, пунктуацію» [2, 

с.123].  

Отже, засвоєння елементів синтаксису на компетентнісних засадах означає 

не тільки оволодіння теоретичними відомостями, а здатність особистості 

сформовані навички застосовувати в різних мовленнєвих ситуаціях. 

К. Пономарьова акцентує увагу на застосуванні на уроках української мови 

компетентнісно орієнтованих завдань. «Особливість таких завдань полягає в 

тому, що вони спрямовані не на відтворення інформації, а на організацію 

самостійної пошукової і творчої діяльності школярів з метою вирішення певних 

життєвих проблем. Тому в умовах компетентнісно орієнтованого навчання 

важлива не кількість засвоєних знань, а здатність учнів самостійно шукати 

потрібну інформацію, вибирати спосіб дії в певних умовах і, що найголовніше, 

застосовувати необхідні знання, уміння й навички для розв’язання поставлених 

навчальних завдань» [3]. 

Виходячи із мети навчання української мови в початковій школі, 

особливостями вивчення елементів синтаксису є:  

1) засвоєння теми «Речення» у певній системі − від 1 до 4 класу відповідно 

до вимог Типових освітніх програм; 

2) забезпечення реалізації змістових ліній мовно-літературної освітньої 

галузі Державного стандарту у взаємозв’язку; 

3) застосування інноваційних методів навчання, рекомендованих для Нової 

української школи; 

4) засвоєння на основі речення інших розділів мови; 

5) вивчення теми у зв’язку з пунктуацією (у межах програми); 

6) добірка аналітичних, синтетичних, творчих вправ та компетентнісних 

завдань з метою формування в учнів комунікативних умінь. 

Акцентуємо увагу на важливості застосування вправ-дослідження. Як 

приклад, обґрунтуйте, чому в реченні «Я люблю свій рідний край» − слово 

«край» є другорядним членом. Це дасть можливість розвивати в учнів креативне 

мислення, позаяк означене дослідження вимагає знань з розділу «Частини мови». 

Таким чином, нами окреслено особливості вивчення елементів синтаксису 

на компетентнісних засадах. 
Література 

1. Державний стандарт початкової освіти. Учитель початкової школи. 2018. №4 

(вкладка). С.1-16. 
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2. Методика навчання української мови у початковій школі: навчально-методичний 

посібник для студентів вищих навчальних закладів / За наук. ред. М. С. Вашуленка. К. : Літера 

ЛТД. 2010. 364 с. 

3. Пономарьова К. Компетентнісно орієнтовані завдання з української мови: 

особливості конструювання та застосування. Учитель початкової школи: науково-

методичний журнал. 2016 № 12. С.10-13. 

 

 

УДК  [378:37.011.3-051:502/504]:37-044.247(043.2) 
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ІНТЕГРАЦІЯ  ЯК ОДНА ІЗ СКЛАДОВИХ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ 

ПРИРОДНИЧОЇ ОСВІТИ МАЙБУТНІХ ПЕДАГОГІВ 

 

Одним з пріоритетних напрямків нової української школи є формування 

сучасного природничо-наукового світогляду здобувачів освіти, а саме: здатності 

оцінювати практичне значення наукових досягнень різних галузей 

природознавства у житті людини і суспільства;  розуміти морально-етичні й 

соціальні аспекти природничих досліджень, їх вплив на навколишнє середовище. 

Лише сучасний вчитель, який має ґрунтовні інтегровані природничі знання, 

може здійснювати ефективну педагогічну взаємодію з школярами, володіє 

розвинутими уміннями й навичками науково-дослідної роботи та ефективно 

використовує інноваційні освітні технології, здатен забезпечити реалізацію 

означених стратегічних завдань.  Відтак, пріоритетним напрямом діяльності ЗВО 

є створення відповідного освітнього середовища підготовки майбутніх учителів. 

Це зумовлює необхідність внесення змін до навчання здобувачів вищої освіти 

спеціальних дисциплін, які розкривають сутність світоглядної, прикладної та 

практико орієнтованої професійної спрямованості змісту та методів навчання 

природничих дисциплін зорієнтованих на результат [1]. 

Під інтеграцією в галузі освіти розуміємо складне та багаторівневе явище. 

У наукових доробках І. Зязюна, знаходимо сутнісні характеристики інтеграції на 

рівні методологічного обґрунтування впровадження інтегративних процесів у 

професійній освіті. Серед ключових аспектів інтеграції виділяємо об’єктивні 

передумови та чинники, що обумовлюють процес встановлення цілісності як 

результат інтеграції з її розрізнених елементів на рівні якісних та кількісних 

перетворень. Вони визначають суттєві ознаки інтеграції професійної освіти а 

саме педагогічну цілеспрямованість, наявність структури в інтеграційних 

процесах, їх відносну самостійність, певну стабільність і стійкість. 

 У працях С. Гончаренка, І. Козловської, О. Сергєєва [3] висвітлені 

дидактичні аспекти теорії інтеграції природничої освіти. Науковцями 

відзначається важливість підвищення теоретичного рівня освіти та 

обґрунтовується доцільність пошуку нових підходів у навчанні природничих 

дисциплін, спрямованих на розв’язання суперечності між вимогами високого 

теоретичного рівня навчального матеріалу та його доступністю, наочністю і 

посильністю. Розв’язання цієї проблеми сучасною дидактикою забезпечується 

відповідними принципами. Зокрема: генералізації знань, як основи підвищення 
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